

母語青少年組獲獎作文（14歲--18歲）

互聯網與現代生活的陰晴圓缺

第三名：Flora Cao/曹銘鈺

就讀學校：Ayala High School

年級：9

木心本是一個腼腆的人，他憨憨的腦袋瓜上面點綴着他很不精緻的五官。你若是將他放在人堆里，就認不出哪個是他了。

有一天，他的父親拿了一個相當有意思的東西回家來。這個東西跟木心一樣其貌不揚，它的後腦勺很寬大，額頭上還有細密的細線，這個古怪的生物還拖着長長的黝黑色的尾巴，尾巴上還長着古怪的金屬條。木心用食指的骨節敲了敲這個奇怪的大家伙，這個家伙發出沉悶的響聲後便不做聲了。

木心撓了撓發量濃密的後腦勺，拿着家裡的放大鏡觀察了好一會兒都察覺不出這古怪的東西有什麼奇特的特質。但是父親對这家伙却很感興趣，他先是對木心笑了笑然後把這家伙的尾巴拽了出來，插進了像雪糕一樣的表面有些大小不一的凹槽的插座裡面。隨後父親用手碰了碰它表面的圓形按鈕，緊接著这家伙發出一陣金屬混合着風力扇動的聲音就突然亮了起來！木心被嚇壞了，這個其貌不揚的大家伙怎麼能發揮出如此巨大的威力？

之後，父親熟練的用一只機械老鼠操縱着這個大家伙。这只機械老鼠畏畏縮縮的蜷在父親的手心裡面，父親吹着悠長的口哨不緊不慢的用这只機械老鼠操控這個大家伙。木心就这么坐在父親的懷裡，見證這個龐然大物究竟還有多麼神奇的地方。父親告訴“我”這個東西用處可大了！它可以通过一個叫做“互聯網”的東西來搜索並使用“我”想要的東西，父親僅僅用他手上黝黑的用方塊組成的按鈕搜索一個“歷史”就能跳出好幾十個歷史詞條來，這些琳琅滿目的詞條讓“我”眼花繚亂。這可讓“我”犯了難，不知道究竟該選擇哪一個好呢！父親手底下的操作還沒有停止，他點開了一個好看的圖標界面之後居然彈出了一個有趣的世界！這個世界可以不停的刷怪，練級，短時間內居然直接能夠提升很多，這讓平常壓力繁重的父親如釋重負。

就這還沒完，這個互聯網還可以搜索別人的視頻，能夠在底下評論別人的視頻。甚至能夠通過一個叫做“軟件”的東西和別人聊天，這讓很多不善于社交的人有了能夠與他人愉快溝通的機會嘞！“我”覺得這個家伙實在是太好了，對我們人類太友善了！有時候父親不在家的時候，“我”都會把這家伙打開，和它好好聊聊天，與它一道玩耍。

有一次“我”在學校被一個高個子的同學欺負了，他對我說一些很粗俗的話語。“我”始終忘不了那家伙橫亘在眼睛上的，近乎倒立着的眉毛，和他那雙野獸般圓睜的眼睛，“我”個子比他矮了一頭就只能看到他那洞穴一般大的鼻孔。我在學校一言不發，可是“我”已經想到了懲治他的好辦法了。“我”回到家裡，把家伙的尾巴和插座連接在一起。“我”開始上網搜索他的資料，用“我”的好伙伴查找了全天下最為惡毒的詞語用匿名的方式狠狠的羞辱他。“我”感受到了前所未有的快感，因為“我”根本不用付多大的責任，這種迅速的報復方式很快侵佔了我的內心。“我”感覺到了屠夫刀頭舔血的新鮮感和刺激感，打這以後“我”開始一發不可收拾。

“我”發現了一款很有意思的遊戲，“我”只需要通過杀掉更多的虛擬人物便能更快的升級。每當“杀掉”一個人的時候，一種雄性物種征服他人所帶來的滿足感讓“我”根本停不下來。只是隨着時間的推移，“我”發現這種“殺人”所能帶給我的快感漸漸的開始減少了，“我”便開始不僅僅只是滿足於“杀掉對手”，“我”開始學會在遊戲裡面算計“我”的隊友，每當“我”和隊友殺光了最後一個敵人的時候，“我”都會迅速的出手把他們全部“做掉”。沒錯，“做掉”這種詞也是在互聯網上观看了許多“大片”之後，“我”學到的極酷的詞語。在全部“做掉”他們之後，“我”會开着語音連帶他們的家人一起辱罵還絲毫不會感覺哪怕一絲絲的愧疚。有一

回，“我”把其中的一个队友羞辱到崩溃哭泣，“我”感觉自己仿佛已经成为了人生的赢家和生活当中的强者，他哭的声音越大，越能证明“我”比他强大，越能激发“我”内心的恶趣味。让“我”得以用贬低他人来膨胀“我”一时卑贱的灵魂，而且还不用害怕被法律所追究，这互联网是何等美妙的东西啊！直到有一天，一个同学因为网络暴力而自杀，“我”眼睁睁的看着他鲜活的身体从四楼高高跃起做一个弧线形的加速运动最后摔成一滩肉泥。“我”到现在还会因为他狰狞扭曲的表情和眼眸中透露出的可怖的求生欲望而在半夜惊醒。那一刻，“我”的灵魂开始真正的颤抖了，开始恐惧了，“我”害怕他会在深夜找“我”复仇，“我”害怕有一天也会像他一样死的如此挣扎！“我”的脑袋已经布满汗液，“我”颤巍巍的转过头看着那家伙不停闪烁的面庞。“我”第一次感到沉默竟是如此的深邃而恐怖，它就静静的立在那里，无声无息，但是有时候又能给人致命的一击。“我”脚沾地的，踉跄而狼狈的逃出了我的房间，扑倒在父亲怀里放声大哭，只消能够解除“我”心中的负罪感和战栗感。

硕大无朋的机器里，沙沙作响的风箱渐渐变成了浅浅的吟唱，又或者是枯槁的低声呻吟。

“快来啊，用我啊”。

这声音诵经似的回荡在天穹之间，在天边不忍离去，幽灵般的继续飘荡在人间。